



苏相合作区助企招才留才“出实招”

10月12日,苏相合作区“融惠苏相”人才系列政策宣讲会举行。现代快报记者了解到,现场苏相合作区2021年重点产业紧缺人才需求目录正式发布,交通补贴、就业补贴两项人才补贴政策、“苏相优秀人才”招才引智平台同步“官宣”。

作为苏相合作区人才引进和培养的重要参考,最新发布的2021年重点产业紧缺人才需求目录,列入企业岗位需求122个。“目前合作区企业极度紧缺人才主要集中在研发类和技术类岗位,重点分布在新一代电子信息技术、高端装备制造、新材料、生命健康、航空航天5大产业体系。”苏相合作区组织人事局副局长戴丽娅介绍,合作区将从引才渠道健全、培育机制建立、软环境建设三个方面精准发力,深入实施“人才优先”和“创新驱动”发展战略,着力提升区域人才工作效能,加速推进经济高质量发展。

引进与保留是人才工作的两个重要端口,活动现场,苏相合作区面向区内高新技术、规模以上等类型企业在职工工,重磅推出交通补贴、就业补贴两项人才补贴政策。其中,交通补贴根据学历标准每人每月最高补贴200元,定期两年;就业补贴最高每人可一次性发



最新启用的人才一站式服务窗口 苏相合作区供图

放1000元。

接下来,还将陆续推出实习补贴、学历提升补贴、一次性吸纳就业补贴、就业服务补贴等各项补贴,进一步保障企业用工,确保生产经营持续稳定。

两项人才补贴的申报、咨询和兑现,均可在最新开设的人才一站式服务窗口全时段办理。目前,苏相合作区人才一站式服务窗口,共设A04、A05两个服务窗口,已推出首批包括各类人才政策申报、咨

询及兑现等共25项业务。从即日起,企业即可向人才一站式服务窗口申请相关招聘信息支持服务。

针对企业“招聘难”问题,苏相合作区还同步搭建“苏相优秀人才”招才引智平台。据悉,“苏相优秀人才”将链接苏州地区高端人才库资源,打通与苏相合作区现有的“微招聘”系统壁垒,进一步拓宽企业人才引进渠道,打造形成苏相合作区特有的人才“蓄水池”。

张增波 柴军虎

八旬退休教师,义务托管孩子3年了

姑苏区金阊街道彩香一村南区社区的石子民,是一名退休老教师,但她“退休不退岗”,年过8旬的她和学校退协的老教师们一道继续发挥余热,已连续3年义务给有需要家庭提供托管服务。

石子民常说:“教书育人,教书是手段,育人是目的。”83岁的石子民退休前是苏州市三元实验小学校长,走进石子民家,犹如走进了一间小型阅览室,客厅兼书房,堆满了各类书籍、报刊。据了解,石子民虽已退休,但她并没有就此退出教育工作,而是继续担任了三元实验小学的退协主任,一直致力于用科学的方法分析、研究未成年人教育。

学生放学的接送问题,一直都是社会热议的话题,今年教育部门针对此问题,做出了相应的调整,推动落实义务教育学校课后服务全覆盖,切实解决家长接学生困难问题。通知从9月1日起开始实行

义务教育阶段“5+2”延时服务,一周五天要开展延时服务,每天至少两小时。而早在3年前,石老师就已组织了多位退休老教师提供义务托管服务。

让石子民产生这个想法的是3年前的一天下午,她在校门口看到一位学生家长向同班家长求助帮忙照顾孩子。原来,这位家长就在不远处的劳务市场打工,当天无法准时到校接孩子。经过调查,石子民发现学校里还有不少父母工作时间不稳定,无法准时接孩子回家。于是,她产生了提供义务托管服务的想法,她将这个想法和学校退协的老教师们一说,立即得到了支持和响应。

“第一批有5个孩子,后来孩子越来越多,最多时候有40多个,他们大都是一二年级的学生。孩子们放学后,我们找一间空闲的教室,每天安排一位老师在教室里给孩子们辅导作业,有时也会给孩子们

讲故事,带他们做游戏。天气好的时候,也带他们去外面活动。”托管服务受到家长们的欢迎。

“一切为了学生,为了学生的一切。”这是石子民团队的口号。在这3年时间里,这些退休教师每天都坚持等到每个孩子都被家长接走,没有一个拉下过。看到这些退休老教师的无私奉献行为,家长们也都非常感动。

去年疫情期间,石子民毫不犹豫拿出1万元存款捐给苏州红十字协会。“作为一名老党员、老教师,我必须站出来,虽然不能到疫情防控一线去,但我希望以这种方式尽自己的一份绵薄之力。”石子民动情地说。

石子民表示,自己是一名平凡的人民教师,热爱教育事业,既然选择了教育,就无怨无悔。“我愿当一辈子老师。”她说。

张韬 高达

工商银行联合中国移动在苏州发布数字人民币SIM PAY

10月13日,工商银行联手中国移动在苏州相城区全国首次发布“SIM卡数字人民币支付”产品及品牌“SIM PAY”。

工商银行秉承普惠为民的理念,研发多种形态硬钱包产品以满足不同客户群体在不同场景的需求。硬钱包以其“离线”支付、载体广泛等优势可以有效解决现有电子支付的“痛点”和“数字鸿沟”问题,也是数字人民币研发的重点工作。中国移动和工商银行联合开发的SIM卡硬钱包,具有大量的手机使用人群基础、具有支付便捷优势、具有广泛的使用场景。

苏州作为数字人民币项目首批试点城市之一,承担了工商银行-中国移动联合项目组研发、测试、场景建设等多项任务,是项目组试点城市的标杆。据悉,工商银行硬钱包产品已初步具备试点商用条件,在苏州、海南、长沙等试点地区,按照“先内部员工、后外部客户”的原则,针对工行、移动内部员工进行硬钱包试点体验,围绕智慧食堂、小微商超、教育培训等场景布设试点商户,覆盖全场景应用,为后续的扩大试点打下坚实的基础。

目前工商银行苏州分行已与苏州移动达成联合推广SIM数字人民

币钱包的合作意向,并与苏州相城区政府签订数字金融专项合作协议,在苏州相城打造SIM数字人民币生态场景试点,创新产业发展模式。

苏州作为全国首批4个试点地区之一,于2019年11月正式启动数字人民币试点,苏州工行在上级行指导下,在数研所、各参研机构技术支持下,各项工作稳步推进,围绕线上、线下开展场景的拓展,推动场景建设和钱包数量协调增长。今后,苏州工行将持续与苏州移动密切配合,共同推进数字人民币相关项目研发和产品推广,为研发试点贡献更多的“苏州智慧”。

徐婷婷

漕湖街道儿童友好街区项目 守护未成年健康成长

近日,苏州市相城区漕湖街道携手亿家乐公益在漕湖花园一社区举办“YI童守护,筑梦漕湖——億同守护项目汇报演出”活动。

“漕湖小当家”儿童议事团通过举办系列活动,鼓励青少年参与到社区日常事务的服务讨论、建设和管理当中。截至目前,“小当家”系列已经开展到第三期,共举行了17场活动。每一期的“小当家”都会经历面试、选拔、分组、定题、观摩、讨论、绘制等一系列过程,孩子们全身心投入、学习规则、了解议事,针对有关少年儿童在社区内学习生活方面存在的问题,向街道和社区提出自己的建议。

“为爱赋能”漕湖儿童友好志愿者联盟从2020年开始,开展社区亲子中心运营及儿童社会工作的系统学习。社区志愿者在资深社工的带领下,运用在社区学到的知识,开展实践活动。志愿者们不仅为孩子们带来了更多有趣的活动,也用他们的爱心不断地呵护着孩子们。演出现场,亿家乐公益理事长肖莲为优秀志愿者颁发了证书。

“童心筑梦会”漕湖儿童友好社区在创建的过程中,受到了很多爱心企业的支持。活动现场田村电子(苏州)有限公司代表向漕湖儿

童友好社区的儿童捐赠了近300册图书,以表达他们对漕湖街道少年儿童的关爱和对漕湖街道儿童友好社区创建的支持。

自2020年8月以来,“億同守护——社区儿童成长护航”项目共计为漕湖街道的亲子家庭提供45场活动,服务人次超千人。项目从服务、志愿者、价值引导三个维度,以线上、线下两种途径积极引导服务对象提升卫生保健、安全应对知识及能力,保障社区儿童群体健康成长,引领更多居民主动参与社区问题的治理,孵化志愿者社团,开展互助式自治,提升社区凝聚力。围绕儿童友好社区、儿童友好好幼儿园、儿童友好好广场、儿童友好好基地四个维度,推动多元共建的“YI童守护,筑梦漕湖”儿童友好街区项目,从空间友好、文化友好、政策制度友好、服务友好、儿童参与五个方面开展,为漕湖街道的政策友好、城市建设、人才培养和引进打下了坚实基础。

据悉,下一步,街道将以“儿童友好”为核心,以儿童真实需求为导向,为孩子营造安全、有趣、益智的全方位、全过程运动、游戏和社交空间,探索儿童友好街区建设的新路径。

柴军虎

太平劳动监察帮农民工要到了工资

近日,农民工叶某怀着感激之情来到苏州市相城区太平街道社会事业局社会保障科,将一面锦旗送到了工作人员手中,对太平街道劳动保障监察人员在讨薪过程中给予的支持和帮助表示感谢。

原来,9月18日,农民工叶某来太平街道社会事业局社会保障科投诉,反映苏州某公司老板杨某拖欠其半月工资2940元,已多次讨要未果。受理后,劳动保障监察

工作人员根据反映的情况,按照农民工讨薪快速处置、协调优先的工作原则,一边安抚其情绪,一边联系拖欠单位。向拖欠单位杨老板讲解劳动法律法规,并督促尽快支付拖欠的工资。经双方多次协调,10月9日,杨老板支付了所欠工资。

据介绍,2021年以来,太平街道社会事业局社会保障科共接到劳资纠纷调处94件,涉及金额121万元。

钱兰 柴军虎

荷馨苑社区集中清理小区垃圾杂物

“小朱,最近绿化带里的垃圾有点多哇。”“马上要降温下雨了,顶楼的花盆你们要看看好哦。”相城区黄桥街道荷馨苑社区的居民正在向社区工作人员小朱反馈小区内近期的问题。

据了解,荷馨苑社区为拆迁安置小区,囤积垃圾杂物、乱堆乱放等现象仍有存在。针对老百姓提出的最关切的问题,荷馨苑社区立足社区实际情况,为群众办实事、解

难题,对小区内垃圾杂物进行集中清理,改善小区生活环境,还居民一个干净、整洁的居住环境。

社区工作者、志愿者们手持铁锹、扫帚等工具,拿着垃圾袋,拖着垃圾桶,仔细查看小区内的绿化带、停车棚、楼道等场地,发现问题立行立改。有些直接用手拿、用肩扛,不怕脏、不怕累,将白色垃圾、腐叶枯枝、生活杂物等一一清理干净。

邹丹琳 高达

“心急男”嫌路堵,跳高速摔断腰

近日,苏州一男子搭朋友车从盐城回家,途中发现高速堵车,便一脚踏下高速,不料摔成腰椎骨折。

“警察同志,我从高速上跳下来摔伤了……”10月1日中午,张家港市公安局锦丰派出所接到一名男子的报警求助电话,称自己从高速上跳下后不慎摔伤。

民警抵达现场后,发现120医护人员已到达,报警男子躺在担架上不能动弹。男子称自己姓施,家住张家港合兴,当天从盐城坐朋友车回家。当时因高速路上拥堵严

重,施某查看导航,显示下高速还需要9个小时。

等待间,施某发现自己所处的高速路下方就有个涵洞,有一条小路可以走。“我想家就在附近,便打算走捷径,下高速后叫一辆出租车,打车回家,于是没多想就跳下去了。”结果这一跳,摔得可不轻。

现代快报记者了解到,经检查,施某腰椎骨折,目前已做完手术,经诊治无生命危险,但打了6根钢钉。对于自己这次的经历,施某也表示相当后悔。

惠家豪 高达